

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, el mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15 pesetas. América, idem, 11 ptas.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30
APARTADO DE CORREOS, 56.
Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

Año LI - Número 27.279 Miércoles 31 de Diciembre de 1930 DOS EDICIONES DIARIAS Teléfonos: Redacción... 2729 Administración... 2641 DIEZ CÉNTIMOS Edición de la tarde

DESDE PRIMERO DE AÑO

reformaremos nuestra edición de la tarde para darle mayor amenidad e interés. Además de las informaciones del día ilustraremos el texto, que será distinto al de la edición de la mañana, con grabados de actualidad y caricaturas.

"Los presidiarios del amor"

que es una de las obras de más alto interés dramático que hemos leído.

HEROIN EN VEZ DE OPIO UNA ALEGRE CARCEL

No cesa en China la embriaguez del veneno. Pero una vida cara. Regina (Canadá).—(United Press). Una comisión del Gobierno ha tenido conocimiento de cosas extrañas ocurridas en la cárcel de Regina. Un antiguo penado, llamado Johnson, denunció al director de la cárcel, manifestando que él había recibido de los guardianes, a sabiendas del director, cigarrillos y alcohol durante el tiempo que cumplió la condena. Añadió que este privilegio lo gozaban también otros compañeros de prisión, y que tanto el director como los guardianes no hacían tal obra por caridad ni sentimientos de compasión hacia los reclusos, sino porque ganaban un bonito dinero con tal negocio.

Según informe del director de la Policía de Peping, el general Pao Ju Lin, solamente en Peping hay ya varios miles de consumidores del nuevo veneno. Ciertamente es que en las últimas pudieron las autoridades aduaneras confiscar grandes cantidades de heroína, pero el comercio de tal producto está tan excelentemente organizado, que no solamente se ha conquistado las ciudades del litoral, sino también las del interior del país.

Donde, al parecer, más se ha difundido el heroína, es en la provincia de Shansi, la antigua «provincia modelo» de China. Baste de terrible ejemplo la pequeña ciudad de Shishihshwang, que con sus 30.000 habitantes hace un consumo diario de heroína por valor de una suma equivalente a 5.000 pesetas. Se cuenta que Yenishan, cuyas tropas eran todas reclutadas de Shansi, sólo perdió contra Tshian Kai Shek, porque a causa de unas lluvias torrenciales se estropearon las existencias de heroína, lo que deprimió en tal forma a los soldados, que ni siquiera trataron de ofrecer resistencia a las fuerzas contrarias.

MILITARES

Infantería. Destinos.—Comandante don Federico Alcazar Arenas, de la Zona de Granada a la de Málaga; otro, don Mariano Gómez de las Cortinas Atienza, de disponible a la Zona de Granada; otro, don Antonio Salas Fernández Reinoso, de la Caja de Antequera a la de Motril; capitán don Rafael García Ledesma, de la Caja de Motril al regimiento de la Princesa; otro, don Juan Machado García, del regimiento de San Fernando al de Córdoba; otro, don Segundo Funes Funes, de disponible al regimiento de Córdoba; otro, don Rafael Reina Ibarra, de disponible a la Zona de Córdoba; otro, don Dionisio Ayudarte López, ascendido de la Zona de Motril, a disponible; teniente don Antonio Arrebola Larrubia, del Grupo de Regulares de Larache al regimiento de Córdoba; otro, D. Félix García Iturrós y Martín de Eguíluz, del regimiento de Jaén a la reserva de Motril, y alférez don Ángel Pina Garrigós, ascendido, a la Zona de Granada.

Artillería. Premios.—Se concede premio de efectividad de 1.000 pesetas, por dos quinquenios, al picador del regimiento de Córdoba don Alvaro Escudero Rubio.

Organización. Circular.—Para la debida reorganización del servicio de instrucción preliminar, los comandantes jefes cesarán en fin de Diciembre, haciendo entrega a las clases auxiliares, las que se reintegrarán a sus destinos en fin de Enero. Para cubrir las 97 vacantes de comandantes y 194 de sargentos, se abre concurso por esta vez y las vacantes que no se cubran se harán por nuevo concurso.

Lea usted todos los días EL DEFENSOR. Publica diariamente dos ediciones.

Las utilidades del turismo en Francia

M. Paul Vallat, director de la Oficina Nacional del Turismo, presenta el balance aproximado del año 1930 en lo referente al movimiento y utilidades producidos por los visitantes extranjeros.

He aquí sus cifras: Ingleses, 850.000; americanos (Estados Unidos), 200.000; de lengua española, 400.000; de nacionalidades diversas, 600.000. Total, 2.050.000 visitantes o turistas.

Calculando en 6.000 francos, por término medio, el gasto hecho por cada visitante, se llega a un total de 13.000 millones de francos, cantidad que puede considerarse como ingreso anual de la industria del turismo francés.

«El año próximo obtendremos una cifra excepcional. En 1930, no ha tenido lugar ningún acontecimiento de fama mundial susceptible de atraer una gran afluencia extranjera; pero en 1931, la Exposición Colonial será motivo para que Francia reciba un número considerable de viajeros, que según cálculos muy probables triplicará las cifras más arriba citadas.»

Centro Artístico

Suscripción para el reparto de juguetes. Suma anterior, 2.043 pesetas. Don Teodoro Fernández, 5; don Fernando García Santos, 4; don Miguel López Sáez, 5; don Miguel López Soler, 5; don José López Ruiz Matarradona, 5; señor Marqués de Ruchena, 25; Azucarera La Vega Granadina, 25; Azucarera Nuestra Señora del Carmen, 25; don Miguel Rodríguez Acosta Lillo, 50; don Natalio Rivas Santiago, 50; don José Rodríguez Ramírez, 5; D. José Cassinello Núñez, 100; Imprenta Editorial Urania, 10; don Manuel Caro y Avila, 5; Rosario Muñoz Payer, 5; don Fernando Peramos Paniza, 5; don Valentín Felipe Durán, 10; don Miguel Alderete, 2; don Mercedes Cabello de Alderete, 2; don Pedro García Prieto, 10; don Manuel Jacinto Padilla, 5; don Severiano Benavides, delegado de Hacienda, 25; Mercedes y Angel Escobar, 5; don José Palacios Ruiz de Almodóvar, 5; don Luis P. Pinar, 5; la Junta de Damas de la Cruz Roja, 50; D. Arcadio Jiménez, 5; D. Fernando Martell, 5; don Francisco Moya Agayar, 5; don Miguel Sabater Urias, 5; don Ricardo Puyol, 5; señorita María B. Goña, 5; señorita Elisa Hernández García, 5; don Manuel Montoro R. donado, 5; un extremo en Granada, 5; don Ramón Contreras Pérez de Herrasti, 5; presidente Cofradía Nuestro Padre Jesús del Rescate, 10; D. Salvador Quesada Molina, 10. Total, 2.561 pesetas.

La isla de las primeras salvas de Año Nuevo

Wellington, Nueva Zelandia.—Los doscientos pastores y pescadores que componen la población de las islas Chatam, son todos los años los primeros hombres que con sus salvas saludan al Año Nuevo. Mientras que los pobladores de estas islas, que se encuentran aproximadamente a unos 650 kilómetros al Sudeste de Nueva Zelandia, ya han entrado en el Nuevo Año, en Europa y en América las gentes se ocupan con los negocios del viejo año. Cuando el repique de las campanas de la pequeña iglesia de la isla Hansan anuncia el Año Nuevo, en Berlín es todavía mediodía del viejo año, en su último día de existencia, y los neoyorquinos se levantan para cumplir sus obligaciones en el último día del viejo año.

Las islas Chatam están situadas muy cerca de la llamada «Línea del tiempo del Almirantazgo», que comenzando en el meridiano 180 está destinada para ocupar en toda su extensión el Océano del Sur.

TAURINAS

Hemos recibido un precioso cuadro estadístico de las corridas torcaes por el valiente diestro granadino Elías Alvarez Pelayo en la última temporada de 1930.

EN RUSIA

BONOS DE VESTIDOS CONTRA TALONES BANCARIOS

Moscow. (United Press).—Desde hace algún tiempo el Gobierno soviético se está valiendo de un nuevo truco para impedir atesorar dinero y hacer que entre efectivo en sus cajas. Consiste el truco en que aquellas personas que abren en un Banco una cuenta corriente y dejan allí su dinero por determinado tiempo, reciben unos bonos para poder comprar vestidos.

Este experimento fué puesto en práctica con excelente resultado en Leningrado, y ante tal éxito los Bancos de Moscú van a empezar a distribuir bonos de ropas a los tenedores de cuentas, para lo cual el Gobierno ya ha puesto a disposición de los Bancos ropas de todas clases por valor de más de tres millones de rublos.

NECROLOGIA

Anoche falleció en nuestra ciudad el joven de 21 años don Carlos Márquez Fernández, que actualmente desempeñaba el cargo de subcomisario del Banco Español de Crédito.

El año de los atropellos y el día de los atropellados

La sangre gris de la letra impresa ha sido dedicada casi exclusivamente al atropello en el año 1930.

De todos los atropellos registrados, recuerdo uno que me causó una singular impresión: Al día siguiente de desarrollarse, leía en el periódico: «Un tranvía arrolla a un hombre produciéndole heridas gravísimas.»

Todavía danzaba el muerto dramáticamente entre las letras del papel. Y no he podido apartar de la memoria aquella figura de hombre tiesa y acartopada que sólo se distinguía de un maniquí en la indumentaria. Murió en una mesa de operaciones, y al terminar puso un gesto tan franco y risuño que pareció quedar satisfecho de haber hallado la muerte bajo las ruedas de un tranvía.

Aquel atropellado, que acabó sonriente y sencillo, se me figuró la víctima más perfecta de la circulación. Parecía un mártir de místicas aspiraciones. Ni un grito, ni un gesto de contrariedad, ni un ademán rabioso. Sonriente, franco, resignado. Pero su muerte brindó una estupefante sugerencia. En estos días que hacemos el balance de un año, en medio de un ambiente de remozamiento, yo he visto en aquel infeliz que encontró la muerte bajo las ruedas de un tranvía, un magnífico símbolo. Un símbolo que los peato-

BALANCE DEL TRAFICO INTERNACIONAL EN ITALIA

El «Popolo» de Roma, al tratar del tráfico internacional italiano, hace constar que Italia compra en algunas naciones por valores muy superiores a los de las importaciones que las mismas hacen de productos italianos, cuyas cifras tratan de disminuir. Dice el periódico en cuestión que no puede pretenderse un completo equilibrio en la balanza comercial, pero que no obstante este un problema que merece estudio.

El año último, Italia ha importado mercancías por valor de 26.000 millones de liras, cifra que demuestra la importancia de los intereses que deben defenderse y la necesidad de un minucioso estudio del tráfico con las demás naciones.

DE HACIENDA

Pago de la Patente Nacional de automóviles. Por el presente se pone en conocimiento de los interesados que desde el día 1.º al 15 del actual queda abierto al público el pago, en período voluntario, de la Patente Nacional de automóviles relativa al primer semestre del año en curso, para lo que deberán presentarse a recogerlas en las respectivas oficinas de las zonas recaudatorias a que correspondan.

El nuevo arzobispo de Granada

Madrid 31.—«El Imparcial» dice que el nuevo arzobispo de Granada será el patriarca de las Indias, obispo de Sión, don Ramón Pérez Rodríguez.

Homenaje al general Las Heras

Madrid 31.—Entre los elementos de la promoción del general Las Heras existe la idea de rendirle homenaje.

La desaparición de un avión correo

Madrid 31.—En la Dirección de Marruecos y Colonias se ha facilitado una nota diciendo que a las trece de ayer fué hallado el avión correo que hace el servicio entre Francia y Marruecos.

Fallece la esposa de Argüelles

Madrid 31.—Ha fallecido, víctima de rápida dolencia, la esposa del ex ministro de Hacienda don Manuel Argüelles.

Oro español a Londres

Madrid 31.—Del 13 al 15 del corriente saldrá para Londres otro envío de oro español, por valor de un millón de libras esterlinas.

Franco Rodríguez se agrava

Madrid 31.—El presidente de la Asociación de la Prensa de esta Corte, se ha agravado en su enfermedad.

Disposiciones oficiales

Relación de jefes y oficiales que quedan en situación de disponibles gubernativos por los últimos sucesos

Madrid 31.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica reales órdenes disponiendo que pasen a situación de disponibles gubernativos, por haber sido procesados con motivo de los pasados sucesos, los siguientes jefes y oficiales de Infantería:

Coronel, don Miguel León; tenientes coroneles, don Julio Mongada y don José Puig García; comandantes, don Ramón Franco Bahamonde. Del Regimiento de Galicia número 19, de residencia en Jaca: Teniente coronel, don Mario Escudero; capitanes, don Miguel Gallo, don José Solís y don Carlos Díaz Merry; tenientes, don Tomás Cerdiño y don Luis Salva; alférez, don Ramón Manzanares Molina; capitán de la escala de reserva, don José Royo; tenientes de reserva, don Joaquín Alejandro Tapia, don Anastasio Martínez y don Antonio Romero; alféreces de reserva, don Felipe Lata, don Pablo González Bruna, don José Campos Salvador, don Arturo Rodríguez y don Juan González Fernández.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Declaraciones políticas

Madrid 31.—«A B C» publica hoy algunas declaraciones políticas con motivo de las hechas ayer por el presidente del Consejo.

El ministro del Perú

Madrid 31.—Llegó a esta capital el nuevo ministro del Perú en España.

El ministro de Gracia y Justicia

Madrid 31.—El señor Montes Jovellar piensa devolver uno de estos días la visita que recibió del Tribunal Supremo.

Despacho con el rey

Madrid 31.—Con el rey despacharon el presidente del Consejo y el ministro de Marina.

Un tren de maniobras mata a un guardagujas

París 31.—A las seis y media de la mañana se facilitó el parte facultativo sobre el estado del mariscal Joffre.

Funerales por la esposa de Argüelles

Madrid 31.—Esta mañana se celebraron funerales por el alma de la esposa del señor Argüelles.

Los equipiers argentinos en Madrid

Madrid 31.—Esta mañana llegaron procedente de Lisboa los equipiers argentinos del once de Buenos Aires, los cuales contenderán mañana con el Real Madrid.

El Metropolitano argentino

Buenos Aires 31.—Se ha firmado el contrato para la construcción del ferrocarril metropolitano de Buenos Aires.

SUCESOS LOCALES

Posadero denunciado. Agentes de Vigilancia denunciaron a Rafael Muñoz Sánchez, dueño de la posada de «El Estudio», por no llevar los libros registros de viajeros en condiciones, impidiendo con ello el interrogatorio de un individuo que se hospedó en dicha posada llamado Juan Fernández Rodríguez, que está reclamado.

Se fractura un brazo casualmente. Cuando marchaba por el fiado de Cartuja, con dirección a Alfacar, el vecino de dicho pueblo Juan Carranza Garrido, tuvo la desgracia de caerse al suelo, fracturándose el brazo izquierdo.

Trasladado al Hospital, le fué prestada asistencia facultativa.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

Dictadura o Democracia La Comisión provincial celebra sesión

SILUETA DEL DIA

¡LÉALOS USTED!

Admitidas las deficiencias del sistema parlamentario—en su aplicación, conviene insistir en ello, no en sus principios irrefutables—y evidente la amenaza que pueden entrañar la democracia, urge, en buena lógica, tratar de descubrir los posibles remedios, para aplicarlos con rapidez y energía.

Existe la ventaja de que tales remedios ya no están por descubrir. Han sido estudiados con detenimiento y pueden señalarse con toda concreción. En primer lugar hay que reabsorber las agrupaciones económicas y profesionales, hallándolas su lugar adecuado y concediéndolas su parte en la actividad del país. Hay que fusionar en todo lo posible las fracciones étnicas y confessionales con la vida nacional, asegurándoles el respeto de sus legítimos derechos. A la vez hay que eliminar los pequeños grupos y sus subdivisiones, cuyo solo objeto es el de servir ambiciones personales, y recurrir a métodos de votación que no sacrifiquen demasiado en aras de una justicia abstracta la necesidad práctica de gobernar.

Sobre todo, y puesto que aparece como más difícil cada vez que un solo partido obtenga la mayoría absoluta, es preciso hacer un esfuerzo para la unión y la síntesis entre partidos vecinos o aines. Esto se ha intentado, por ejemplo en Alemania, con Gobiernos de coalición. Pero el intento fué torpe e inadecuado, pues ha sido tan sólo después de las elecciones cuando esta unión ha surgido como un recurso necesario, pero en modo alguno preparado, mal justificado además y peor comprendido.

Muy otra cosa hubiera sido de haber preparado esa unión de partidos aines en las elecciones mismas, haciéndola sancionar por el país. Para ello sería preciso, y bastaría, que los partidos vecinos de parecida tendencia se entendiesen para adoptar una «plataforma» electoral, para presentar a los electores un mismo programa mínimo, valedero para todo el curso de una legislatura. Esos partidos podrían naturalmente conservar su originalidad, diferenciarse y hasta combatir, siguiendo la verdadera doctrina democrática, que no quiere la hegemonía de un partido, sino «el gobierno del pueblo por el pueblo mismo».

En vez de plebiscito, generalmente muy difícil de llevar a cabo en condiciones de equidad y además «so» sentido de que pueden a una dictadura en el sistema de de elegir su equivalente, que en cada sector e más dictaría así mas que se aseverar el curso del período legisla-

sta manera, seguros de contar con mayorías homogéneas y con gobiernos fuertes y estables, los Estados parlamentarios ya no podrían ser blanco de ninguna crítica seria. El hecho de que sólo este régimen asegure, con la soberanía del pueblo, el respeto de sus libertades y el mantenimiento de la paz, le otorga, en los países civilizados, una fuerza evidente de legitimidad. El antiguo adagio: «Vox populi, vox Dei», se ha realizado en este sentido: que el derecho de los pueblos posee hoy la autoridad que tenía antaño el derecho divino de los monarcas.

Aun cuando se critica las decisiones de los Parlamentos y de los Gobiernos representativos, no se discute el principio de que proceden. En cambio con las dictaduras modernas, que no pueden alegar en su favor ni el derecho divino ni el derecho humano y sólo la fuerza, las críticas van dirigidas tanto contra el origen de las medidas que toman cuanto contra el carácter de éstas.

Pese a apariencias superficiales, el régimen parlamentario posee por lo tanto una estabilidad interna de que carecen en absoluto los regímenes de dictadura. Tiene además una flexibilidad, una facilidad de adaptación que le ha permitido, durante y después de la guerra, hacer frente a todas las situaciones, hasta las más críticas. Durante la guerra los países parlamentarios pudieron tener todos sus resortes hasta lograr la victoria, mientras que los de los Estados dictatoriales no pudieron resistir la prueba y se rompieron violentamente. Después de la guerra las nuevas repúblicas, lo mismo que las antiguas, han podido constituir, según las necesidades del momento y la evolución de los espíritus en cada país, las mayorías y los Gobiernos más diversos, sin más acudidas que esas mismas crisis ministeriales, desarrolladas con toda normalidad, o, en el peor de los casos, la disolución del Parlamento para una nueva consulta al país, dueño de sus destinos.

Por todas esas razones posee la democracia sobre la dictadura una superioridad indiscutible de derecho y de hecho, contra la cual no puede ningún sofisma. Los países donde reina la libertad tienen además, y han tenido siempre, una irradiación, un poder de atracción, que en vano han tratado de conseguir los Estados de régimen despótico. Hoy día, por ejemplo, pocos de los

que viven en Francia piensan en dejarla, y en cambio los inmigrantes afluían en masa hacia ella. Pero a ningún extranjero casi se le ocurre irse a vivir a Italia o a Rusia, donde los emigrantes constituyen una legión que sería aún más numerosa si no se les devolviera por la fuerza.

Tengamos, pues, plena confianza en el porvenir de la democracia. Remediar sus defectos es robustecerla más todavía. Puede, aquí y allá, sufrir pasajeros eclipses; pero en conjunto sus progresos son tan manifiestos como irresistibles.

YVON DELBOS
Diputado y ex ministro.
Copyright A. L. T. E. A.
(Prohibida la reproducción.)

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
A. LAGO
Médico-Cirujano y Odontólogo
Profesor de la especialidad en la Facultad de Medicina
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Reyes Católicos, 26.
Gratuita de 9 a 11, en la V. de Medicina

Desde mañana no habrá que dar "una perrilla" al cartero
Pero pagaremos el sello especial para la entrega

Se previene al público que a partir del día de mañana, 1.º de Enero de 1931, entra en vigor el R. D. suprimiendo la entrega al cartero de los cinco céntimos por distribución a domicilio, de las cartas que lleven adheridos el sello especial de derecho de reparto.

A partir de dicha fecha, todo remitente de carta u oficio dirigido a cualquier punto del reino, Islas Baleares y Canarias y posesiones españolas del Norte de Africa (Melilla, Ceuta, Chafarinas, Alhucemas y Peñón de Vélez de la Gomera), deberá utilizar, juntamente con el sello de franqueo, el especial de derecho de entrega, en la inteligencia de que las cartas que no llenen estos requisitos quedarán sin curso hasta que se cumplan los preceptos reglamentarios.

Información municipal

OBROS SIN TRABAJO
En la mañana de ayer visitó al alcalde una nutrida comisión de obreros que carecen de trabajo solicitando ocupación.
El señor Ramírez Antrás expresó a sus visitantes la imposibilidad en que se hallaba la Corporación para satisfacer sus demandas mientras no haya más obras en ejecución, y agregó que mañana se celebraría un concurso para la adjudicación de obras, al que seguirían otros ya acordados en Cabildo sobre pavimentación de calles, entre las que se encuentran las de Santos, Laurel y otras.
El alcalde añadió a los informadores que en el Ayuntamiento trabajan actualmente en las obras por administración 251 obreros, más los que tienen su ocupación en las obras por contrata y que asciende a unos 600 aproximadamente.

Adoración Nocturna

La Vigilia de fin de año
Esta noche, a las once, comenzará en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor la solemne Vigilia general de fin de año, en la que se celebrará hacia las doce y media de la noche solemne misa cantada y comunión en virtud del privilegio concedido por S. S. el Papa a la Adoración Nocturna española y comunicado a las secciones por telegrama de ayer. A esta comunión deben acercarse todos los fieles.
El orden de esta Vigilia especial es el siguiente: A las once, salida de la guardia, que la cubrirá el turno de San Cecilio; exposición de S. D. M., oraciones de la noche, invitatorio de Maitines y ejercicio propio de fin de año por el señor director espiritual de la sección archidiecésana; a las doce, acto de adoración Te Deum y Magnificat solemnes y santa misa de comunión, reserva de S. D. M. y retirada de la guardia. Pueden asistir todos los fieles a esta Vigilia.

Recambios legítimos

SOLAMENTE EN GRAN VÍA, 49 y 51

LAS OBRAS DE LOS CAMINOS VECINALES
A las once y media de la mañana celebró ayer sesión la Comisión provincial, presidiendo el señor Montes Garzón a los señores Mora Guarnido, Díez de Rivera, Hitos Hitos, Benavides Chacón, Sánchez Benavides, Abril Ramírez de Arellano, Castillo García y el secretario señor Torres Calleja.

Acuerdos adoptados
Se aprueba el acta de la anterior sesión, e igual acuerdo aprobatorio recae en diversas cuentas, facturas y presupuestos de servicios de Obras Públicas provinciales y de los establecimientos de la Beneficencia.
Se conceden iguales donativos que el año anterior a los Patronatos del Ropero de Santa Victoria y de la Trata de Blancas, y con destino a la función anual de las Escuelas del Padre Manjón.
Se eleva a definitiva la adjudicación provincial hecha para la reparación del camino vecinal de Torre Cardela a su estación, a favor de don Antonio Cebrián.
Apruébanse multitud de cuentas y facturas.
Se concede prórroga, hasta el 30 de Enero, al destajista encargado de las obras de reparación del camino vecinal de Escúzcar a la carretera de Armilla a Alhama.
Se informa favorablemente el expediente instruido por don Alfredo Velasco para la expropiación forzosa de terrenos en Pinos del Rey, para aprovechamiento de aguas del río Izbor en Melegón.
Se conceden para los juguetes del Centro Artístico mil pesetas.
La crisis obrera
El señor Hitos usa de la palabra y habla de la crisis obrera. Hace al presidente el ofrecimiento de que la Comisión provincial adoptará cuantos acuerdos estime necesarios para solucionar esta crisis.
El presidente, después de agradecer los ofrecimientos del señor Hitos, dice que la Corporación se encuentra atada respecto a la construcción de nuevos caminos vecinales, puesto que tiene que cumplir con un presupuesto fijo para éstos, y hay que gastar el dinero sin salirse de lo acordado por la Corporación.
Afirma que el secreto de la construcción de caminos vecinales no es otro que la falta de dinero y la escasa subvención que el Estado da para esta atención. La Diputación no puede hacer otra cosa, que es dar a los Ayuntamientos que construyen caminos vecinales el máximo de facilidades.
El señor Benavides Chacón pregunta si se pueden aligerar las obras para dar ocupación a más obreros.
El presidente le contesta que están todos los proyectos llevándose a la práctica con la máxima ligereza que permite la ley, y que la Diputación tiene pagadas hasta el día absolutamente todas las obras ejecutadas; es decir, que los Ayuntamientos realizan las obras de construcción de estos caminos, y en seguida la Diputación las abona, incluso por tramo construido, dando con esto todas las facilidades que puede.
Se extiende en otras consideraciones acerca de la forma en que se verifica la construcción de caminos vecinales, para dejar sentado que lo práctico es lo que realiza la Diputación de Oranada, o sea pagar a los Ayuntamientos apenas construyen un trozo. Pretender otra cosa—afirmaría—sería tirar el dinero, y eso no podemos hacerlo.
Repite su agradecimiento por la propuesta del señor Hitos, pero reitera que la Diputación no tiene medios para hacer obras provisionales sin salirse de lo que tiene acordado y dispone la ley. No hay medios, pues, de hacer más que lo que se está haciendo.
Se acuerda agradecer lo realizado por el presidente en este asunto, para resolver la crisis obrera, dándole un voto de gracias, y autorizándole para que siga resolviendo lo que estime más oportuno en este asunto.
Otra proposición del señor Hitos
Seguidamente el señor Hitos da lectura a otra su proposición, que copiamos seguidamente, y dice así: «Por real decreto de 11 de Abril de 1928, se autorizó a las Diputaciones de régimen común, para que, mancomunada o separadamente, pudieran emitir empréstitos o contratar créditos para la construcción de caminos vecinales con la garantía de la subvención del Estado ampliada a 30 años, a partir de la contratación de dichos créditos; pero como la Diputación no formó parte de la mancomunada, ni contrató separadamente empréstito ni crédito alguno con dicho objeto, no se considera ampliado el número de años de la subvención concedida en 1927, de 683.000 pesetas anuales, y nos hallamos en una gran desproporción y en evidente retraso en relación con las demás provincias en la construcción de dichos caminos, pues mientras muchas de ellas, en

un período de cinco años, a partir de 1928, han de construir tres y cuatro mil kilómetros (hay provincias como Barcelona que ha terminado o está para terminar todos los comprendidos en el plan aprobado), Granada sólo lleva construídos 237 kilómetros, y hay que tener en cuenta que aún existen en ella muchos pueblos que tienen que transportar la remolacha y demás productos agrícolas en caballerías a las estaciones férreas y carreteras más inmediatas, lo que disminuye grandemente el pequeño beneficio del cultivo.

Todo ello aconseja la conveniencia de contratar un empréstito o el crédito necesario en las mejores condiciones posibles, con la garantía de la subvención concedida por el Estado para la amortización del mismo y pago de intereses, lo que, según el artículo 1.º de dicho real decreto, implica para el Estado la obligación de consignar en el presupuesto del ministerio de Fomento, durante el plazo de 30 años, el importe de la referida subvención.
De no hacerse así quedaría Granada en un gran retraso con relación a las demás provincias en las referidas construcciones tan necesarias para el transporte de los productos agrícolas e industriales.
A este fin, propone que se suscriba que la Ponencia de Fomento, de acuerdo con el ingeniero de vías y obras provinciales, se estudie y proponga la cuantía y condiciones del empréstito o contratación del crédito necesario para amortización e intereses, así como el mayor número posible de kilómetros que puedan ser construídos, dando cuenta de todo ello a la Comisión Permanente, para que una vez aceptado por la misma sea sometido a la aprobación del Pleno, y remitido después el expediente y proyecto al ministerio de Hacienda para su definitiva aprobación, como dispone el artículo 1.º del real decreto de 25 de Julio del mismo año, lo que contribuiría a evitar la crisis de trabajo al dar ocupación en dichas obras a gran número de obreros.»
Terminada la lectura, el señor Hitos defiende su proposición y pide que por el presidente se dirija circular a todos los Ayuntamientos de la provincia para que contribuyan con lo necesario a que esta labor que propone se pueda realizar.
El presidente agradece al señor Hitos las frases que ha pronunciado en su elogio y manifiesta que la proposición de dicho señor contiene dos términos, uno el que concierne al Empréstito, y el otro el que atañe a que los Ayuntamientos den facilidades para esta empresa. En el primer punto, entiende que debe pasar la proposición del señor Hitos a la Comisión de Hacienda, y en el segundo, a informe de la Ponencia o Comisión de Fomento.
Manifiesta que él ha hecho un estudio completo de este asunto, del

que resulta que se necesitan muy cerca de diez millones de pesetas para construir todos los caminos vecinales que hacen falta en la provincia de Granada. Así hizo gestiones en Madrid, pero el ministro de Fomento se negó a llevar a los presupuestos de su departamento nada que significase aumento de subvención para caminos vecinales. Entonces el señor Montes dejó este asunto para llevarlo y debatirlo en la asamblea que próximamente celebrarán las Diputaciones en Barcelona.
Acepta y se suma a la iniciativa del señor Hitos, y repite que planes para caminos nuevos se tienen, y muy buenos, pero lo que se necesita es traer dinero.
Una vez que estudien este asunto y la proposición las respectivas ponencias, lo traeremos de nuevo a conocimiento y resolución de la Comisión permanente.
Interviene el secretario para hacer aclaraciones sobre este asunto de los empréstitos y sobre lo que cuestan de intereses a las Corporaciones que los realizan.
Demuestra que apelando al empréstito, lo que en realidad se construye es la mitad de la obra que se quiere construir.
Hace ver que en las obras que producen renta conviene el empréstito, pero nunca en el caso contrario.
Por ejemplo, si tenemos el propósito de construir once mil kilómetros de caminos con el empréstito, sólo en realidad podremos construir quinientos.
El señor Montes Garzón hace nuevas manifestaciones sobre este asunto, reiterando que estas cuestiones se han de tratar ampliamente en la próxima asamblea de Diputaciones de Barcelona, y ya se trataron también en la de Madrid.
En ésta propuso él una fórmula—que irá a la proyectada asamblea de Barcelona—donde será discutida. Dicha solución es la de que se forme un consorcio de Diputaciones que emitiera cédulas y fuese una especie de Banco Corporativo.
Queda enterada la Comisión de estas manifestaciones.

Final
Finalmente, el presidente da cuenta de dos comunicaciones que ha recibido: una se refiere a la organización de una Unión de Provincias de que se trató en la asamblea de Madrid, en vez del Centro de Diputaciones que ha sido creado este año, y funcionando en el mismo. La otra se refiere a las Ponencias distintas que sobre problemas provinciales han de ir a conocimiento, debate y resolución de la próxima asamblea de Barcelona.
Ruega a los diputados que estudien estas cuestiones y propongan lo que estimen más oportuno, para dar cuenta en esta proyectada asamblea.
Y termina la sesión seguidamente.

Me dice usted, amigo mío, que acaba de recibir una de esas pittorescas hojitas en las que se piden suscripciones, en nombre de la divinidad, para los periódicos ultrarreaconarios y se amenaza con el fuego eterno a los lectores desobedientes. Usted, como buen cristiano, se ha sorprendido mucho ante el desenfado con que cierta gente utiliza a la divinidad con fines meramente administrativos, convirtiéndolo en materia de especulación la pureza de la vida espiritual. Y usted, hombre de fina sensibilidad, que se considera muy lejos de las turbiedades de la Edad Media, ha reaccionado con la valentía que le exigen esas hojitas de propaganda. Pero ha reaccionado, por delicadeza intelectual, en un sentido diferente. Ha salido usted de su casa y se ha suscrito a un periódico liberal, a dos periódicos liberales, a todos los periódicos liberales que ha encontrado a su paso. Después de esto, usted ha experimentado la satisfacción del ciudadano que está seguro de su fortaleza moral.
Yo le felicito a usted por su saludable reacción ante las coacciones irrespetuosas de los propagandistas clandestinos. Esas hojitas se escriben para asustar a las personas de escasa inteligencia y de confusa vida espiritual. Pero acaba de recibir usted el propósito de no leer en lo sucesivo ninguno de esos periódicos hojitas de marras. No los leerá usted porque no quiere que perturbem la serenidad de su espíritu y porque parecen escritos en la Edad de Piedra. Sin embargo, no he de acompañarle a usted por ese camino. A la furiosa campaña de los adversarios que quisieran quitarnos el agua y el pan, yo he de corresponder con una propaganda amable. Hay que leer esos periódicos, no porque sean interesantes, sino porque son muy divertidos. Cualquiera diría que se escriben para un público imaginario y que sus ejemplares se publican con la exclusiva finalidad de que los lean en otro planeta. Usted, que prevé estar suscrito a uno, a dos, a tres periódicos liberales porque ese es su gusto; pero de vez en cuando deberá pasar la vista por los diarios de la acera de enfrente para sentir la emoción del contraste. ¡Léalos usted, amigo mío! Aunque de su lectura no saque provecho espiritual, es evidente que encontrará curiosos elementos para reconstituir al hombre de la prehistoria.

CONSTANCIO

Los exaltados
Los maltrata y luego les amenaza con una navaja

En la Comisaría de Vigilancia se presentó anoche Adela Ramos Ruiz, denunciando a su convecino Juan Padilla Díaz.

Según declaraciones de la denunciante, aquel individuo la había maltratado de obra, haciendo extensiva su agresión a Francisco Expósito Morales.

Concluyó manifestando que Juan les corrió por su domicilio, Rosales, 1, navaja en mano.

HACE 45 AÑOS
EFEMERIDES DE "EL DEFENSOR"
Día 31 de Diciembre de 1885
En Alhama reprendía José Recio Pinos a su hijo, que le había faltado al respeto, cuando el desnaturalizado hijo sacó un revólver, que trató de disparar contra su padre. Intervino su tío, Juan Recio, y al interponerse recibió dos tiros, que le produjeron gravísimas heridas en la ingle izquierda y en el pie del mismo lado.
—Del reconocimiento que el día anterior practicaron en el Penal, el gobernador civil y los peritos zapateros, examinando los borregos que existían en el almacén con destino a los reclusos, resultó que el piso del calzador era de cartón malo, con una ligerísima lámina de suela.
En la Dirección General de Seguridad se instruyó voluminoso expediente para averiguar y esclarecer este abuso.
Se afirmó que esta contrata había producido una «ganancia» de quince mil duros, ignorándose todavía a quién.

DE CORREOS
El celoso administrador de Correos de Illora, don Ramón del Castillo López, nuestro amigo, ha sido trasladado a Loja.
Nuestra enhorabuena.

Los gitanos en Genes
Otra reyerta y otra víctima
En el hospital de San Juan de Dios ingresó ayer tarde la gitana canastera Carmen Fernández Carmo, de 50 años.
Llegó procedente del pueblo de Genes y traía un oficio del juez municipal, con orden de quedar hospitalizada.
Carmen presentaba una herida contusa en el vértice de la cabeza y diferentes erosiones en ambas piernas.
Se sabe que fué víctima de una agresión por parte de dos hijos de un gitano apodado «El Aguilar», cuyos nombres se desconocen.
ATENEO DE GRANADA
Desde primero de año quedará instalado el Ateneo en su nuevo y confortable local de la Gran Vía (nueva casa de la Caja de Previsión Social).
En la inauguración oficial se anunciará oportunamente.
En la última junta general celebrada se acordó suprimir durante dos meses la cuota de entrada para la admisión de socios.
También acordó reducir a cinco pesetas desde primero de Enero próximo la cuota de los socios fundadores y numerarios.

REGALOS DE AÑO NUEVO
La casa de calzados Garach, unos preciosos almanques de pared.
—La armería de don Joaquín Ruiz Gómez, un perfecto mapa de la Península ibérica, y unos primorosos calendarios.
—De don Ginés Lorca, un artístico calendario bloque. (Nitrato de Cal I. G.)
LA BOLSA
Madrid 30 —Interior, 68.05
Amortizable 5 por 100, 75.75
Amortizable 4 por 100, 99.40
Banco de España, 60.00.
Tabacos, 233.00.
Francos, 37.60.
Libras esterlinas, 46.50.
Dólares, 9.57.00.
Liras, 50.15.
Francos suizos, 185.65.

UN NIÑO HERIDO DE UNA PIEDRA
En el pueblo de Dilar, donde habita con sus padres el niño Antonio Pérez Benitez, fué herido con una piedra que le lanzó otro pequeño.
Trasladado al hospital de S. Juan de Dios, fué curado de una herida contusa en la región frontal, de carácter leve.

Yo también!



¡Con qué atención y amabilidad debo recibir al cliente y cómo tengo que esforzarme en serle agradable y cómo debo sonreírle para dejarle contento! ¡Y cuán difícil resulta a veces esto cuando una se siente enfermal Sin embargo desde que tomo **CAFIASPIRINA** apenas si recuerdo lo que es el dolor, puesto que este remedio no sólo elimina los dolores de cabeza y muelas, jaqueca y neuralgia, sino que, ante todo, reanima y levanta las fuerzas, sin afectar al corazón ni a los riñones.
Tome Vd. también CAFIASPIRINA.
No afecta al corazón ni a los riñones.

Aiglon AUTO-OIL
Es el lubricante más perfecto

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

MATARÓ INDUSTRIAL



Gasa exclusiva en Géneros de Punto de todas clases. PRECIOS DE FÁBRICA. Gran Vía, 29. Teléfono, 2.028.

San Regio

Los días 31 de Diciembre 1930 desde las tres de la tarde la acción a las once de la noche.

SAL PROGRAMA. 1.ª Misión. 2.ª Misión. 3.ª Misión. 4.ª Misión. 5.ª Misión. 6.ª Misión. 7.ª Misión. 8.ª Misión. 9.ª Misión. 10.ª Misión. 11.ª Misión. 12.ª Misión. 13.ª Misión. 14.ª Misión. 15.ª Misión. 16.ª Misión. 17.ª Misión. 18.ª Misión. 19.ª Misión. 20.ª Misión. 21.ª Misión. 22.ª Misión. 23.ª Misión. 24.ª Misión. 25.ª Misión. 26.ª Misión. 27.ª Misión. 28.ª Misión. 29.ª Misión. 30.ª Misión. 31.ª Misión. 32.ª Misión. 33.ª Misión. 34.ª Misión. 35.ª Misión. 36.ª Misión. 37.ª Misión. 38.ª Misión. 39.ª Misión. 40.ª Misión. 41.ª Misión. 42.ª Misión. 43.ª Misión. 44.ª Misión. 45.ª Misión. 46.ª Misión. 47.ª Misión. 48.ª Misión. 49.ª Misión. 50.ª Misión. 51.ª Misión. 52.ª Misión. 53.ª Misión. 54.ª Misión. 55.ª Misión. 56.ª Misión. 57.ª Misión. 58.ª Misión. 59.ª Misión. 60.ª Misión. 61.ª Misión. 62.ª Misión. 63.ª Misión. 64.ª Misión. 65.ª Misión. 66.ª Misión. 67.ª Misión. 68.ª Misión. 69.ª Misión. 70.ª Misión. 71.ª Misión. 72.ª Misión. 73.ª Misión. 74.ª Misión. 75.ª Misión. 76.ª Misión. 77.ª Misión. 78.ª Misión. 79.ª Misión. 80.ª Misión. 81.ª Misión. 82.ª Misión. 83.ª Misión. 84.ª Misión. 85.ª Misión. 86.ª Misión. 87.ª Misión. 88.ª Misión. 89.ª Misión. 90.ª Misión. 91.ª Misión. 92.ª Misión. 93.ª Misión. 94.ª Misión. 95.ª Misión. 96.ª Misión. 97.ª Misión. 98.ª Misión. 99.ª Misión. 100.ª Misión.

Coliseo Olympia

Grandioso Programa Sonoro

Hoy Miércoles 31 de Diciembre 1930. TRES secciones, TRES. Por la tarde a las 4 y 6.30. Por la noche sección única a las 10.15.

Programa. ESTRENO de la interesante super-comedia de la acreditada manufactura RADIO PICTURE titulada

La noche pasa

interpretada por la bellísima actriz DOROTHY GULLIVER y el famoso actor NORMAN TREVOR

PRECIOS: Butaca de Patio, 1.00 Ptas. Principal, 0.60. General, 0.40.

EN CERVANTES

LA ACADEMIA

El último estreno del año, acá en Granada, ha sido este de la comedia de García Alvarez y Muñoz Seca, titulado «La Academia», ya de alguna fecha en Madrid, y en cuya obra se apela una vez más al socorrido engendro del marido infiel, que en este caso, para engañar a su mujer, finge que ha puesto una Academia de noruego, base de las equivocaciones y subterfugios que desarrollan en el más claro absurdo los autores los tres actos de la comedia, salpimentándola con los golpes que lógicamente tienen que resultar de un marido «productivo» entre dos autores de la fama especial de García Alvarez y Muñoz Seca.

Al esposo infiel le arman un «lo», en el que se ven envueltos los demás, «lo» de una «profundidad» que conmueve en el absurdo. El tercer acto, peor que los otros. Aplaudió el público al final de los actos, y en la interpretación estuvieron discretos actores y actrices, descolando al señor Povedano, y luego la señora Ayala y los señores Latorre y Tornos.

N. DE LA F.

Doctor MEGÍAS

Consultor y profesor de la Universidad. OÍDOS-NARIZ-GARGANTA. Gran Vía, 49 y 51, pral. De 3 a 5.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnicación verificada el día de ayer: Becerros 4, a 3,44; novillos 0, a 0,00; toros 2, a 3,50; bueyes, 0 a 0,00; vacas 5, a 3,25; vacas de rastra 1, a 3,15; borregos, 20, a 3,15; carneros, 0, a 0,00; chotos 0, a 3,40.

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos

Primera casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VIÑAS y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación.

ABSOLUTA GARANTIA. Precios sin competencia CATALOGOS GRATIS

Casa LEYVA

MESONES, 3y 5 GRANADA

Grandes Talleres de Fundición

Construcciones Metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO

Ingenieros Constructores. Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba. Teléfono. 1.823.

Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada

Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE

Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Instalación completa de Molinos aceiteros

AGENCIA DE PRESTAMOS

PARA EL

Banco Hipotecario de España

Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas

PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS

Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL PENIX ESPAÑOL

Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 15

T. S. H. PROGRAMAMA PARA HOY

UNION RADIO. MADRID

14.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. «El Niño de Jerez» (pasodoble). Zabala; «Andante del primer concierto». Max Bruch; «La hija de madame Angot» (fantasía) Lecocq; «Allegretto de la octava sinfonía». Beethoven; «Tosca» (fantasía). Puccini; «Canción del platero». de «La Parranda». Francisco Alonso.

15.20: Información teatral. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio. Índice de conferencias. Cambios de moneda extranjera.

15.45: Fin de la emisión.

19.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras. «La Palabra», diario hablado de Unión Radio. Sección especial: «La Mujer».

19.30: Música de baile.

21.30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Sobremesa nocturna. Selecciones de operetas: «La princesa del dólar». Leo Fall; «Eva». Franz Lehár; «La Casa Susana». Gilbert; «La Geisha». Jones; «La princesa de la zarzara». Kalman. «Al sonar las 12», esquemas radiofónicos escritos exclusivamente para Unión Radio, y al final del cual se oírán las últimas doce campanadas del año 1930.

Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Licenciados del Ejército

Proximo concurso de destinos públicos con numerosas vacantes. Varios destinos en Granada y su provincia.

INFORMES GRATIS

Se facilitan con urgencia Certificados de Penales. Paseo de Robles Pico, núm. 2, piso 2.º-B (Al lado del juzgado del Campillo entrada por la calle de la Colcha)-Granada.

MASA CORAL

BAILE DE UVAS

Esta noche celebrará esta Sociedad el tradicional baile de uvas; promete estar fantástico, dado el entusiasmo y a los preparativos hechos; se regalarán las clásicas bolsitas de uvas.

Las invitaciones se pueden retirar en secretaría.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, núm. 38 y 40

Real Sociedad Tennis Granada

«La Real Sociedad Tennis Granada» celebrará Junta General extraordinaria el día 3 de Enero a las 3 de la tarde, en casa del señor Presidente, Mano de Hielo, 29 y 31, para tratar de la inauguración del local social y asuntos urgentes. Se ruega a los señores socios no dejen de asistir.—El Secretario.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Ptas.' and 'Cts.' with corresponding values for items like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

SUCESOS DE AYER

Rota la paz octaviana, se tiran los trastos a la cabeza

Como en los tiempos de la Roma pagana, José Rodríguez Serrano venía disfrutando de relativa calma con su vecina Ana Larios Figueroa, domiciliada en la calle del Hornillo.

Pero ayer fué cerrado el templo de los dioses y de Rodríguez, so pretexto de llevarse unos muebles, disputó largamente con Ana, formando un gran escándalo.

La oportuna llegada de los centuriones evitó una catástrofe, siendo detenido el iniciador y belicoso Rodríguez.

Un artillero montado en una bicicleta arrolla a un niño

Cuando cruzaba por la Gran Vía el niño José Espigares Díaz fué alcanzado por la bicicleta que montaba un soldado de Artillería, resultando el pequeño con erosiones en la cabeza y labio superior, de las que fué curado en el Hospital.

El hecho fué denunciado en la Comisaría por un guardia municipal.

Capítulo de caídas

En el Hospital fueron curados de lesiones producidas en caídas, los siguientes niños: Salvador Romero Olmo, que se produjo una herida incisa en la pierna izquierda al caerse en el Arco de Elvira.

Francisco Jiménez Espinosa, de una herida incisa en la mano derecha al dar una caída en la calle de San Bartolomé.

DE CATALUÑA

Petición de los ferroviarios

Barcelona 30.—Los ferroviarios no asociados, que ascienden a cincuenta mil, han telegrafiado al ministro de Fomento pidiéndoles alcance a ellos las mejoras concedidas, pues en la forma que se ha hecho no les alcanza a ellos.

Noticias de Madrid

En el Colegio de Farmacéuticos

Madrid 30.—Hoy se celebró la sesión inaugural del Colegio de Farmacéuticos.

Se eligió nueva Junta directiva, resultando reelegido para el cargo de presidente don Toribio Zúñiga y como vicepresidente primero don Antonio Velázquez.

Obsequio a las telefonistas de Ayerbe

Madrid 30.—El presidente del Consejo ha adquirido, con destino a las auxiliares telefonista y telegrafista de Ayerbe, señoritas Company y Torrero, dos valiosas pulseras de platino y brillantes, las cuales les serán entregadas por el gobernador de Huesca en un acto que revestirá gran brillantez.

Con ello quiere el presidente demostrar su agradecimiento a dichas empleadas por su comportamiento en los pasados sucesos.

Valencia II ha hecho varios disparos contra el banderillero «Mella»

Madrid 30.—A título de rumor, un periódico recoge la siguiente noticia: «En Caracas, cuando reñan el banderillero José Manzanera «Mella» y Valencia II, éste disparó a su contrario varios tiros de revólver, dejándolo en gravísimo estado, pues los disparos le interesaron un pulmón.»

La noticia llegó ayer por cable a un aficionado.

URGE VENTA

De dos coches landó, dos ómnibus, un carro y cuatro caballos y sus guarniciones. Para tratar: Gran Hotel Paris, Granada.

CONSEJO DE MINISTROS

Quedan definitivamente aprobados los presupuestos del Estado, que serán sometidos a la regia sanción el día 2

Se acuerda comprar terrenos para la ampliación del campo de vuelo del aeródromo de Armilla. Se vota un crédito de diez millones de pesetas para las obras de la Confederación del Ebro

A la entrada

Madrid 30.—A las cinco y media de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Al llegar el jefe del Gobierno fué rodeado por los informadores, manifestándole uno de ellos que sus declaraciones habían producido buena impresión, contestando el conde de Xauen:

—Por lo menos, son sinceras. Otro repórter le indicó la incredulidad de muchos con respecto a la celebración de las elecciones, manifestando el presidente:

—Sí; en España existen dos divisiones perfectamente definibles: una de los que creen y otra de los que no creen.

Después, los periodistas hablaron de la visita a Palacio del conde de Romanones, y el señor Montes Jovellar preguntó qué había dicho a la salida.

—Pues nada—contestaron los informadores—, que no podía decir nada porque estamos en estado de guerra.

—Por lo mismo—dijo el ministro—yo tampoco puedo hablar.

A la salida

A las nueve de la noche terminó la reunión ministerial. Un cuarto de hora antes abandonó la presidencia el ministro de Fomento, manifestando a los periodistas que iba a la estación para tomar el expreso de Málaga.

Después salieron los ministros de Instrucción pública, Trabajo y Estado.

El duque de Alba dijo a los periodistas que marchaba esta noche a Francia.

El señor Sangro manifestó que habían sido aprobados en líneas generales los presupuestos, y que ahora quedaba por perfilar algunos detalles, cosa que realizarán los ministros en conferencias con el de Hacienda.

El señor Wais confirmó que los presupuestos habían sido aprobados en conjunto y que únicamente faltaba sacarlos en limpio.

Cree que el sábado podrán ser enviados a la «Gaceta» para que se publiquen el lunes.

Agregó que cuando estén ultimados...

TRANVIAS ELECTRICOS DE GRANADA, S. A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le concede el artículo 24, número 1.º de sus Estatutos, y para los fines establecidos en el número 4.º del propio artículo, ha acordado convocar a Junta General extraordinaria de accionistas, que se celebrará el día 10 del próximo mes de Enero de 1931, a las cuatro de la tarde en Madrid, en el domicilio del Banco Hispano Suizo para Empresas Eléctricas, plaza de Canalejas, 3, 1.º, con arreglo al siguiente orden del día:

Ampliación de las instalaciones sociales.

Proyecto de aumento del capital de la Sociedad, con reforma del artículo 4.º de los Estatutos.

Tienen derecho de asistencia a esta reunión los accionistas que posean por lo menos 20 acciones y las depositen en la caja social con tres días de anticipación al señalado para la Junta, o depositen dentro del mismo plazo los resguardos que justifiquen tener depositadas las acciones en alguna entidad bancaria.

También podrán depositarse los títulos o los resguardos en el Banco Hispano Suizo para Empresas Eléctricas en Madrid o en sus Delegaciones de Barcelona y Granada, domiciliadas respectivamente en Vía Layetana, 6 y Gran Vía de Colón, 26.

Como compensación por concepto de movilización de títulos, la Sociedad abonará a cada una de las acciones que se presenten o de las comprendidas en los resguardos correspondientes, 0,50 pesetas, que se pagarán una vez celebrada la Junta.

Los accionistas que no asistan podrán hacerse representar por otro que tenga derecho de asistencia.

Madrid 30 de Diciembre de 1930.—El Secretario, Luis Ortum.

Advertisement for 'El gran Secreto, descubierto' featuring a circular logo with 'NITROCALANON' and 'ABONO DE COBERTURA' text. Includes text about fertilizer benefits and contact information for D. Policarpo Tejada Saenz.

Advertisement for 'El gran Secreto, descubierto' with text: 'Todas las mujeres son guapas usando los productos de belleza de la Perfumería Santo Cristo. Casa preferida por la gente elegante. Teléfono, 2740. Placeta Santo Cristo, núms. 1 al 5'

Advertisement for 'Aimacén de Sombreros J. Montañana' with text: 'Realización de las existencias de una importante fábrica de la localidad. CALIDADES SUPERIORES :: PRECIOS INCREIBLES. Calle Reyes Católicos (altos de la Camisería Reyna), entrada Milagros, 3.'

Advertisement for 'ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL' by Guillermo Sánchez Aguilera, located at Plaza de la Universidad, 2.

Advertisement for 'DR. ALEMAN' specializing in 'Piel y Venéreo-Sifilis' at Cetti-Merlen (Gran Vía), 8.

Advertisement for 'MOSAICOS San José Torres y López Hnos. MENTOS' selling tiles and cement products.

Advertisement for 'Teatros y cines Sección regiosa' listing various theatrical and cinematic performances.

Advertisement for 'P. del Castillo Segovia MÉDICO' offering general and children's medicine.

Advertisement for 'RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9' for medical X-ray services.

Advertisement for 'ALMACENES LA PAZ' selling various goods.

Advertisement for 'Juguete' (toy) and 'ALMACENES LA PAZ'.

Advertisement for 'SE VENDE' (for sale) of a carriage and horses.

Advertisement for 'BANCO HISPANO AMERICANO' with address 121 Sucursales.

Advertisement for 'EL DEFENSOR DE GRANADA' newspaper.

Advertisement for 'MOSAICOS San José Torres y López Hnos. MENTOS'.

Advertisement for 'Teatros y cines Sección regiosa'.

Advertisement for 'P. del Castillo Segovia MÉDICO'.

Advertisement for 'RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9'.

Advertisement for 'ALMACENES LA PAZ'.

Advertisement for 'Juguete' and 'ALMACENES LA PAZ'.

Advertisement for 'SE VENDE'.

Advertisement for 'EN CERVANTES LA ACADEMIA'.

Advertisement for 'Licenciados del Ejército'.

Advertisement for 'MASA CORAL BAILE DE UVAS'.

Advertisement for 'Doctor MEGÍAS'.

Advertisement for 'Matadero público'.

Advertisement for 'VIDES AMERICANAS'.

Advertisement for 'ABSOLUTA GARANTIA'.

Advertisement for 'Casa LEYVA'.

Advertisement for 'Grandes Talleres de Fundición'.

Advertisement for 'T. S. H. PROGRAMAMA PARA HOY'.

Advertisement for 'BANCO HISPANO AMERICANO'.

Advertisement for 'SUCESOS DE AYER'.

Advertisement for 'TRANVIAS ELECTRICOS DE GRANADA, S. A.'.

Advertisement for 'DE CATALUÑA'.

Advertisement for 'Noticias de Madrid'.

Advertisement for 'URGE VENTA'.

Advertisement for 'Aimacén de Sombreros'.

Advertisement for 'SE VENDE'.

La actualidad política

Un sueldo de «Informaciones» sobre el envío de dinero a Buenos Aires

Madrid 30.—El sueldo a que se refería un periodista al hablar con el ministro de Hacienda...

Las visitas a los políticos del ministro de Hacienda

Madrid 30.—Aplazadas con motivo de las fiestas de Navidad las visitas que venía realizando el ministro de Hacienda...

La satisfacción del Gobierno

Madrid 30.—El capitán general de la primera región ha expresado hoy la satisfacción del Gobierno...

Reparación del decreto de alquileres en la «Gaceta»

Madrid 30.—Habiéndose producido algunos errores en la inserción del decreto de alquileres...

Combinación eclesiástica

Madrid 30.—Habiéndose producido algunos errores en la inserción del decreto de alquileres...

Manifestaciones del conde de Romanones a los periodistas

Madrid 30.—La nota política del día ha sido la entrevista del conde de Romanones con el rey...

Varias noticias

La Comisión liquidadora de la Exposición de Sevilla

Sevilla 30.—Hoy se ha reunido la Comisión liquidadora de la Exposición...

El gobernador civil, con licencia

Valencia 30.—Se ha encargado del Gobierno civil de esta provincia el presidente de la Audiencia...

Conferencia del conde de Bugallal

Madrid 30.—Esta tarde dará su conferencia el conde de Bugallal...

anunciada conferencia en el Círculo Conservador del conde de Bugallal. En ella tratará de la necesidad de convocar cuanto antes unas Cortes ordinarias...

Se tiene la creencia de que se opondrá a las pretensiones de los que piden unas Cortes constituyentes, así como el programa político del señor Cambó.

Comentarios de «El Liberal» y «Heraldo de Madrid» sobre unos rumores

Madrid 30.—«El Liberal» de hoy publica un artículo con motivo de ciertas suposiciones de los malos intencionados...

Nosotros—dice «El Liberal»—estamos en donde estábamos y nadie tiene derecho a dudar de que seguimos donde estuvimos siempre.

Así somos y así continuaremos aunque para ello tengamos que ir remando a todo evento y toda la vida.

Albiñana Mompó es un dignísimo catedrático y no admite confusión con ese intruso.

En cuanto a la valerosa colaboración de Marcelino Domingo, dice que no se ha interrumpido desde hace diez años y que cuando no está preso lo andan buscando...

Somos lo que siempre fuimos, y antes dejáramos de existir que continuar en nuestro puesto con menoscabo de nuestras convicciones.

Por su parte, «Heraldo de Madrid», comentando el artículo de «El Liberal», dice:

«No debe enfadarse nuestro fraternal colega, ni darle importancia a ese asunto, pues nadie, ni aun los más legos, pueden confundir a Albiñana Mompó con el Albiñana de los legionarios.

El colega presta demasiada atención a ese bulo que propalan por ahí unos cuantos cretinos.

Termina diciendo: «Las ideas mueren con uno, queridos imbéciles.»

La Comisión liquidadora de la Exposición de Sevilla

Sevilla 30.—Hoy se ha reunido la Comisión liquidadora de la Exposición...

También se habló de la conveniencia de que esta comisión se entrevistara con el ministro de Hacienda para la definitiva liquidación del Certamen.

Pidiendo la entrega de un Pabellón para escuelas

Sevilla 30.—El presidente de la Sociedad de Obreros ferroviarios visitó al alcalde para pedirle que cuanto antes se verifique la entrega oficial del Pabellón del Brasil...

El gobernador civil, con licencia

Valencia 30.—Se ha encargado del Gobierno civil de esta provincia el presidente de la Audiencia...

Este ha salido esta noche con dirección a Madrid y Toledo.

Lea usted todos los días

«El Defensor de Granada»

Información del extranjero

Los bandoleros chinos hacen descarrillar un tren de la línea Pekin-Mukden, resultando 80 muertos y 47 heridos

Pekín 30.—Oficialmente se anuncia que en el descarrillamiento del expreso de la línea Pekin-Mukden, ocasionado por los bandoleros chinos...

Extraños movimientos de tierras en Chile

Santiago de Chile 30.—En una extensión de más de 300 millas se han sentido temblores de tierra durante 36 horas...

Visitas de los directores de periódicos al presidente Machado

Habana 30.—Los directores de periódicos de esta capital han visitado hoy al presidente de la República...

El delegado regio fue despedido con el mismo ceremonial que a su llegada.

Los divorcios en Inglaterra

Londres 30.—El año 1930 puede apuntarse un récord en relación con la incompetencia de carácter y la justicia del hombre.

Ha sido el año en que más mandados de divorcio se han presentado, y deja una bonita herencia 1931...

En la Catedral de Santiago

Santiago de Compostela 30.—Se celebró solemne función conmemorativa del traslado del Apóstol desde Jerusalén.

Hubo una procesión mitrada y una misa, ejerciendo el alcalde de delegado regio.

Presidió el arzobispo, que presentó la ofrenda al rey.

En la Asociación de Caridad

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 710 raciones. En el Asilo Nocturno se sirvieron 12 indigentes.

SERVICIO DE CORREOS

De diez a once de la mañana. LISTA, APARTADOS Y RECLAMACIONES

De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde.

VALORES DECLARADOS De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde.

FRANQUEO Interior de las poblaciones; cartas hasta 20 gramos...

URALITA para techar. Tuberias para conducciones de agua...

UNA CAJA DE VERDADERAS PASTILLAS VALDA BIEN EMPLEADA Y A SU DEBIDO TIEMPO DEFENDERA

EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

EL BUEN PILOTO

Los barcos que surcan los mares, los aviones que cruzan el Océano...

PHILIPS ha construido una serie especial de válvulas para aparatos americanos

La válvula PHILIPS es el alma de vuestro receptor

PHILIPS "MINIWATT"

SON LOS MEJORES

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, En este establecimiento encontrará el público lo que desee...

Folleto de EL DEFENSOR Número 150 El hombre de las figuras de cera Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS TOMO PRIMERO RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

—¿Estás segura? —Te repito que escuches y estarás tan segura como yo. —Maló obedeció el consejo de su esposo...

Fuera canas. Sin cepillar Brillantina India (Sin grasa) Gran Invenio. Único artículo que sin TENER hace desaparecer canas...

CALZADOS INDICADOR ECONOMICO. Los más baratos y de mejor resultado los encontrará sin duda en los Almacenes de NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

Reclutas que han de ir a filas. Les conviene particularmente en el último grupo que empieza el 2 de Enero. A los reclutas del cupo de 1933...

CHOCOLATES Ametller SON LOS MEJORES. Lea V. todos los días nuestra edición de la tarde.